Lom svétla

Jak se lame paprsek jdouci:

ze vzduchu do vody

z vody do vzduchu

z vody do skla

ze skla do vody

s vodou

Na suché dno nadoby dopada svételny paprsek pod stalym uhlem.
Do nadoby zacneme nalévat vodu. Co se déje se svételnou stopou na
dné, pozorujeme-li ji ze stejného mista nad hladinou?

Proc se jevi tyc, ktery je z ¢asti ponorena do vody Sikmo k hlading, jako zlomenda? Nakresli, jak to vypada

(plnou Carou ty¢; prerusované tak, jak se to jevi).

Jakym jednoduchym pokusem urcis, zda je dana tenka ¢ocka spojka nebo rozptylka?

Kde je predmétové ohnisko a kde obrazové ohnisko tenké spojky? Kde lezi tyto body u tenké rozptylky?
Nakresli nacrtek pro spojku a pro rozptylku a vyznac v ném prostor predmétovy a obrazovy.



Pfed tenkou spojkou (rozptylkou) je svitici bod A. Najdi obraz tohoto bodu. PouzZij paprsky rovnobézné
s optickou osou, prochazejicim stfedem a ohniskem dané Cocky. Napis, zda je dany obraz skute¢ny nebo
neskutecny, zvétSeny nebo zmenseny:
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C) A

Jaky je rozdil mezi kratkozrakosti a dalekozrakosti?

V ¢em se lisi obraz pfedmétu vytvoreny Keplerovym dalekohledem s obrazem vytvofenym Galileovym
dalekohledem?



